
 

Πλεύση Ελευθερίας, Βατάτζη 6, TK 11472 Αθήνα, τηλ. 210.64.00.104, 210.64.46.071 mail: secretariat@plefsieleftherias.gr 

 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: Η ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΤΗ ΡΟΔΟ ΚΑΙ Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 
 
Εδώ και μία εβδομάδα μαίνεται η πυρκαγιά στη Ρόδο, ενώ την προηγούμενη εβδομάδα 
υπέστη βαρύτατο πλήγμα από πυρκαγιές η Αττική. Πυρκαγιές έχουν ξεσπάσει σε 
ολόκληρη τη χώρα, στην Λακωνία, στην Κορινθία, στην Εύβοια, στην Αιγιάλεια, στην 
Κέρκυρα μεταξύ άλλων. Οι μαρτυρίες των κατοίκων της Ρόδου είναι δραματικές, 
μιλούν για πλήρη αδράνεια ως προς την κατάσβεση, ενώ η προσπάθεια των εθελοντών 
να υπερκεράσουν τις κρατικές ανεπάρκειες και ελλείψεις φθάνει στα όρια της 
αυτοδιακινδύνευσης και της αυτοθυσίας. Μόλις την Παρασκευή 21/7/2023 ο 
Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτησή μου στη 
Βουλή, δεν ανέλαβε καμμία πολιτική ευθύνη για την κατάσταση του κρατικού 
μηχανισμού πολιτικής προστασίας συνολικά, αλλά αντίθετα εμφανίσθηκε να θεωρεί 
ότι όλα είναι «καλώς καμωμένα» από πλευράς Κυβέρνησης. Η εξέλιξη των πραγμάτων 
και η πραγματική τραγωδία που βιώνει η Ρόδος διαψεύδει κατάφωρα αυτήν την 
στάση.  

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Ποια ήταν τα αίτια της καταστροφής στη Ρόδο, ποιες αποφάσεις ελήφθησαν, 

ποια σχέδια εφαρμόσθηκαν, ποιες ενέργειες έγιναν, ποια και πόσα μέσα 

πυρόσβεσης, επίγειας και εναέριες χρησιμοποιήθηκαν και πότε, ποιο δυναμικό 

επιστρατεύθηκε και για ποιο λόγο δεν υπήρξε έγκαιρη ανταπόκριση του 

κρατικού μηχανισμού ώστε να επιτευχθεί ο έγκαιρος και δραστικός 

περιορισμός της πυρκαγιάς και να αποτραπεί το Ολοκαύτωμα που συνέβη; 

2. Ποια μέτρα είχαν ληφθεί για την αντιπυρική περίοδο στη Ρόδο, ποια η 

οργάνωση, ετοιμότητα και διαθεσιμότητα ανθρώπινου δυναμικού και 

εξοπλισμού για την πρόληψη και αντιμετώπιση πυρκαγιών και την προστασία 

των ανθρώπων, των δασών, των ζώων, των πουλιών και κάθε έμβιου όντος, και 

πώς αξιοποιήθηκε η εμπειρία της Εύβοιας του 2021, που φαντάζει 

πανομοιότυπη; 

Αθήνα, 24/7/2023 
 Η βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
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